

南海积极建设中国口腔器械智造之都 助力佛山打造“南方牙谷”

佛山日报讯 记者毛蕾 通讯员杨晨、原林彩报道:当前,南海区正推动“中国口腔器械智造之都”建设。8月16日,南海区召开发展建设“南方牙谷”交流座谈会,围绕建立口腔疾病相关产品产业链、研发平台及产业载体展开讨论,为助力佛山打造粤港澳一流的“南方牙谷”建言献策。

当前,佛山正加速布局生物医药与健康战略性支柱产业,致力于突破千亿产业规模。在此背景下,佛山将打造“南方牙谷”等五大主题产业园。南海区口腔器材行业协会相关负责人介绍,目前全区拥有口腔器械产业链上下游企业超过300家,其中规

上企业30家,产业集群2023年销售额50亿元左右。据不完全统计,南海区口腔医疗器械申请外观专利超500件、发明专利近70件、实用新型专利超900件。

随着智能技术的进步,南海口腔医疗器械产业也迈入了人工智能时代。会上,佛山创新医疗器械有限公司介绍了公司的拳头产品——AI智能牙科综合治疗机,通过增加AI智能监护系统,实现患者治疗期间各项身体指标的监护,为医生应对患者不良医疗反应选择更合适的救治措施提供依据和数据支撑。中科安齿也引入AI技术,开发出基于口腔检查的人工智能健康护航系统,从牙种植拓展到

健康管理范畴。

狮山镇是口腔医疗器材行业的聚集地。狮山镇党委副书记、镇长候选人冯惠恩向与会人员介绍了产业发展规划。该镇将从基金支持、空间支撑、政策扶持、检测机构引入等方面大力扶持口腔医疗器械产业发展。

南海区副区长黄智斌表示,去年9月,南海区正式启动“中国口腔器械智造之都”建设工作。该项工作与佛山市政府提出的“南方牙谷”建设目标高度一致。此次座谈会是“南方牙谷”建设工作推进的重要一环,希望集合各方智慧力量,深度参与健康中国建设和全球医疗器械产业链的重塑,共同

推动全区医疗器械产业在品牌化、品质化、智能数字化、国产化、全球化上迈向新高度,叫响“南海智造”的品牌声誉。

“建设‘南方牙谷’,南海有底气。”南海区区长王勇表示,接下来,南海将在口腔产业领域展现最强实力,一要以安全健康为基础,重视器械、技术与服务等质量提升;二要以集群冠军为旗帜,形成牙科口腔器械企业集群冠军;三要以科创长胜为核心,将科创转化为生产力和社会效益;四要以制造绝伦为优势,在新兴产业发展中基础稳固,推动两化转型和AI赋能;五要以稳链协作为关键,稳住医卫联盟全链条,实现区域协作。

佛山积极推动基层科协组织建设 凝聚企业科研力量 推进科技创新发展

佛山日报讯 记者陈意威报道:8月15日,在佛山市科学技术协会指导下,中国联合网络通信有限公司佛山市分公司科学技术协会(以下简称“佛山联通科协”)成立大会暨第一次会员代表大会举行。今后,佛山联通科协将加强科研合作与交流,营造企业创新氛围,培养高素质科技人才,促进科技创新与业务发展深度融合。

企业是科技创新的主体,企业科协作为企业科技工作者的群众组织,是凝聚企业科技人员力量的阵地。佛山联通科协的成立,是佛山推动基层科协组织建设的新起点。

据悉,佛山联通科协将聚焦新型工业化、数字低空、算网数智等技术领域,推动关键核心技术攻关和落地应用,积极搭建科研合作与交流平台,建立完善的科技人才培养机制,加强企业科研成果的宣传和推广。

市科协党组书记、主席黄飞表示,希望佛山联通科协牢牢把握正确政治方向,坚持服务企业技术创新、服务企业科技工作者、服务企业员工科学素质提高,积极开展学术交流、科学普及等活动,团结引领广大企业科技工作者,打造具有企业特色的科协工作品牌。

接下来,市科协将深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,加强创新资源统筹和力量组织,推动成立一批驻佛山央企、市属国企、科研机构、高校、科技领军企业成立科协组织,对企业科协在人才举荐、学术交流、科普活动、项目申报等方面给予指导和支持,引领科技工作者团结一致推进科技创新和成果转化,助推佛山经济社会高质量发展。

展现城市魅力 助力招才引才

市侨联开展“留学英才探佛山”考察调研活动

佛山日报讯 记者江乐诗报道:8月16日,市归国华侨联合会组织约100名海(境)外留学生在佛山开展考察调研,充分展示佛山岭南文化特色与城市发展面貌,加深留学生对佛山经济社会发展和社会生活的了解,吸引各类新侨专业人士来佛山讲学及就业创业,为佛山高质量发展贡献新生代力量。

活动设置了制造佛山、智造佛山、人文佛山为主题的三条综合参访路线,参观场景既有世界500强企业、制造业生产车间,又有专注于智能高端装备等研发的科创机构,充分展示出佛山科创、工业、文化及城市发展的魅力。

在一汽-大众汽车有限公司华南整车制造基地的焊装车间、总装车间等地,机器人操作臂、极富科技感的全自动生产线让留学生大开眼界,他们纷纷拿起手机记录下智能制造的蓬勃发展。

从英国留学归来的张峰铭表示,此次活动提供了走进知名企业、了解佛山产业发展的大好机会,加深了对佛山经济社会发展成果的认识。

作为市侨联的品牌活动,“留



市侨联开展“留学英才探佛山”考察调研活动。图为留学生在企业参观。/市侨联供图

学英才探佛山”活动聚焦海外学子高质量就业,往年反响热烈,成效显著。市侨联今年再次开启“留学英才探佛山”考察调研活动,甄选佛山标杆企业,充分展示佛山发展

成果。

“希望为目前正在读的留学生提供渠道,了解佛山产业发展需要什么人才、自身学习方向是否契合佛山产业发展趋势。另一方面,希望帮助已毕

业的留学生更好了解佛山当前的就业形势和市场需求,搭建留学人才和企业的沟通桥梁,精准对接企业资源,解决就业难题。”市归国华侨联合会主席蔡国雄表示。

美陶湾入选“文艺两新”集聚区实践基地

是广东省第三个入选实践基地的单位

佛山日报讯 记者黎红玲 通讯员霍锦莹报道:日前,中国文联从各省(自治区、直辖市)申报的“文艺两新”集聚区中遴选出19个第三批“文艺两新”集聚区实践基地。其中,佛山市美陶湾文化创意产业集聚区成为继广州动漫创作研究中心、深圳大芬油画村后的广东省第三个实践基地,也是佛山唯一入选的单位。

中国文联“文艺两新”集聚区实践

基地建设自2022年启动,旨在鼓励、引导各“文艺两新”集聚区实践基地结合自身特点,通过建机制、搭平台、引资源、立项目,推进基地协同发展,激发“文艺两新”创造活力,构建文联与基地良性互动、资源共享的工作格局。

美陶湾文化创意产业集聚区是我市规划建设“双十园区”之一。近年来,市文联把美陶湾作为推动“文艺两

新”集聚发展的重点区域,持续做好挂钩联系、调研指导、项目倾斜、联络协商等工作,优化整体环境,加强“文艺两新”聚集。

目前,美陶湾聚集了佛山高层次陶艺大师工作室,现有刘泽棉、潘柏林、封伟民、范安琪等20多位国家级陶艺大师活跃于此。

市文联相关负责人介绍,接下来,市文联将积极融入中国文联、省文联

“文艺两新”工作大局,建立健全协同联动工作机制,深化与大师工作室的共建合作,发挥大师工作室创作生产和汇聚带动效用。同时,加快探索佛山市新文艺群体专业技术职称评定方案,支持在集聚区开展陶艺新力量系列培训、粤港澳大湾区陶艺精品邀请展、佛山中青年陶艺作品展等活动,激发集聚区陶艺人才活力,提升石湾陶艺的国际影响力。

三水芦苞举办农村“头雁”培训班 为“头雁”充电 提升领航能力

聚焦百千万工程

佛山日报讯 记者吕小洁 通讯员傅志健、王奕璇报道:8月15日,三水区芦苞镇举办2024年“百千万工程”专题培训暨农村“头雁”培训班,进一步提升“头雁”领航能力,激发广大党员干部干事创业活力,助力形成上下合力推进“百千万工程”的生动物格。

本次培训班分为两期,培训对象为各村社区“两委”干部、党支部书记以及村民小组长等,通过理论学习+现场教学的方式,武装广大党员干部头脑,凝聚奋进力量。

在开班当天的首期理论学习课程中,芦苞镇党委书记徐昕为学员作专题培训。他围绕“百千万工程”典型村培育工作,帮助参训学员理清发展思路,提高理论和政策水平,坚定发展信心,加快推进芦苞镇典型村建设。

培训会上,徐昕表示,要以典型镇建设为牵引,以项目建设为抓手,以“头号工程”之势推进“百千万工程”走深走实。全镇各级党员干部要抢抓机遇,不等不靠,从思想上提高认识,从行动上积极谋划,充分发挥党建引领作用,全面铺开典型村建设,让人民群众实实在在感受到“百千万工程”带来的成效和变化。

